

DIRECCION REDACCION Conde de Córdoba, núm. 18

DIARIO DE CÓRDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lovera, 20

Director-Gerentes Rafael Osuna Pineda

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

APARTADO NUMERO 30. TELEFONO NUMERO 184.

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía: 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

La Fiesta de los Magos

De Babilonia, o mejor de Persia, han venido los Reyes Magos, postrándose con las dos rodillas en tierra, ante el Niño Dios.

Han llegado, porque el hielo, imponiendo sus mandatos, ha hecho que una estrella misteriosa anunciara positivamente la llegada del Salvador. Así lo dice Balaam en sus escritos y con sus firmes palabras.

La estrella abre norte a estos peregrinos y, cual brujía mágica, los lleva cautamente a Jerusalén y Belén, para inclinarse, para entregarse con todo arrobamiento ante el Divino Redentor de los hombres.

Hormoso día fue aquel en el que rangaron los condales de la incredulidad, día de venturosas fechas posteriores, en los que los hombres de todas las condiciones abren sus pechos para creer firmemente en lo que no podían negar con el basamento de tanta verdad.

La fe tuvo marco adecuado con este acto franco y nobilísimo, al que los Magos quisieron conceder la justicia adecuada, haciendo su oración en el templo improvisado del divino portal, en donde las plegarias brotaron de los pechos sin resaca ni miramientos a los dogmas victoriosos de aquella época.

Melchor, Gaspar y Baltasar son los tres caminantes que, desde aquel día, avivan más y más la llama del candor y de la pureza.

Melchor, anelando de barba lueda y bien poblada, viene firme, convicto y con feo de su roca creyente; creyente también, pero la quietud, le acompaña Gaspar, joven lampiño y rubio, al que sus cortos años piden hechos notoriamente positivos, para modificar su duda, quebrantada ya por una corriente general de afirmación cristiana, que corrió de boca en boca hacia prescribir la verdad inconcusa.

Baltasar es el Rey negro que completa este triángulo de hombres normales que, júbilosos, llegaban a la casa bendita en donde se ofrecía a Dios su fe, amor, caridad, en la que se purificaba más y más el ambiente con las ofrendas de los Magos: incienso, mirra y oro, presentes que indicaban una aserción de sus creencias.

Beadito acontecimiento el del Mesías. Beadita hora en la que estos viajeros iniciaron su jornada, como si ella fuera recia cruzada contra los ímpios, contra los escépticos que negaban hasta la luz que estaban percibiendo.

A vosotros, apóstoles de esta consagración y predicación misteriosa, que ataró al mundo, se debe el candor y la amplitud que se dio a la popularidad. El incienso que quemásteis, ante el Rey de los Reyes, ha ido a fundirse en las entrañas de los vivientes, para purificarlos las conciencias, para hacerlos despertar de su fuerte indiferencia y quietud.

Dos hechos, el nacimiento y la muerte del Redentor abren al espacio, haciendo que los elementos ataridos, sometidos a la singularidad de los desconocidos fenómenos, pierdan obediencia a las leyes físicas que los regían y se manifiestan, como los hombres, en desconcierto supremo, pavorosamente, ante la fuerza emotiva que los impulsa y arrastra. ¿Cuál fue la estrella misteriosa que alumbró los espacios? Acaso, Júpiter, Marte y Saturno se conjuraron para producir el raro fenómeno inexplicable todavía. Fue lo cierto que al venir el Niño Dios a la tierra, el cielo prestó luz, pero luz de potencialidad inabarcable, que ataró a los más serenos y llenó de pánico a los pobres pastorcillos.

¿Qué júbilo tan extraordinario, qué alegría tan lamensa sentirían al ver convertidas sus lisonas en realidades! Dichosa edad esa en que cambiaríamos la fortuna de Creso por un sable o una escopeta de hojalata, un payaso de cartón o una muñeca de china!

¡Qué júbilo tan extraordinario, qué alegría tan lamensa sentirían al ver convertidas sus lisonas en realidades! Dichosa edad esa en que cambiaríamos la fortuna de Creso por un sable o una escopeta de hojalata, un payaso de cartón o una muñeca de china!

¡Qué júbilo tan extraordinario, qué alegría tan lamensa sentirían al ver convertidas sus lisonas en realidades! Dichosa edad esa en que cambiaríamos la fortuna de Creso por un sable o una escopeta de hojalata, un payaso de cartón o una muñeca de china!

dean cada año los hogares, haciendo que los padres fundan sus besos sobre la frente inmaculada de los pequeños inocentes, libres de tormentos, apartados de la negra densa del vivir, con un estela infesta de lágrimas y pasares.

Llegad en buena hora al reino de los hombres... Trasad la jagastería que representa el premio para estos limpios de corazón, para estos venturosos de hoy, sobre los que todos hemos de asentir y fortalecer el candor y la pureza.

No hay fiesta en la vida que conforte tanto el espíritu colectivo de los pueblos. En todos los hogares se ríe en este día de venturoso amanecer, y es que al localizar los Reyes en las casas de las gentes buenas, se agiganta el amor, y la caridad y el espíritu, de los hombres se levanta, se desprende del ropaje de la vejez, para volver a ser niño.

Desventuradas las casas en las que los Magos no dejan su recuerdo. Son estas las felices, aquellas en las que los niños, ya hombres, participan del recio calvario de la vida, en la que todos, sin excepción, atravesamos con nuestra cruz el pobre desierto en donde se rinde el cuerpo.

Creyentes y no creyentes, a todos llega la inspiración divina en este día de tanta sencillez, reduciendo sus apetitos, concentrando su aliento en la causa secular de los niños, de los hombres del mañana.

Ahorramos sentimos del pasado bendito, que va destruyendo el tiempo... Viejos y jóvenes, seguimos silenciosos, pasando las hojas de nuestro pobre breviario...

Minutos, horas, años: sgan, cal, arena, elementos con los que vamos a levantar, sin darnos cuenta, las paredes sencillas de nuestro año eterno.

Vicente Mesa Rivilla. Córdoba 5 Enero 1926.

RAFAEL CRUZ CONDE VINOS Y COÑACS CAJAS SURTIDAS para regalos de Pascua, a precios económicos.

La víspera del Día de Reyes

Ayer, durante todo el día y en las primeras horas de la noche, fue extraordinaria la animación en las calles céntricas de la ciudad donde se hallan los establecimientos en que se vende juguetes.

Como de costumbre, instalóse multitud de puestos, también para la venta de los mismos en la calle de Claudio Marcelo y, tanto en éstos como en aquéllos se agotaron las existencias.

En años y otros había cola, pues todas las familias, desde la mejor acomodada hasta la más humilde acudían a adquirir los regalos que los Reyes Magos habían de ofrecer a los pequeños.

Las calles eran exposiciones ambulantes de muñecos, figuras caprichosas, caballos de cartón, tambores y todos esos objetos cuya posesión constituye la felicidad suprema de la grey infantil.

Las confiterías también hicieron su agosto, pues como los Magos de Oriente saben que los niños son golosos no solamente les regala juguetes sino alimentos, bombones, caramelos y otros dulces.

Anoche todos los muchachos se durmieron pensando en el regalo de los Reyes y esta mañana despertáronse muy temprano para posesionarse de él.

¡Qué júbilo tan extraordinario, qué alegría tan lamensa sentirían al ver convertidas sus lisonas en realidades!

¡Qué júbilo tan extraordinario, qué alegría tan lamensa sentirían al ver convertidas sus lisonas en realidades!

AUTO TAXI. Los mejores automóviles para paseo y viaje. A 40, 60 y 80 céntimos el kilómetro. Coches completamente nuevos, RE-NAULT, CITROEN y JEWETT. Avisos, Teléfono 888. Reyes Católicos, 7 duplicado.

LA CABALGATA DE LOS REYES MAGOS

Un sacerdote benemérito que repite la hermosa frase de Jesús: «dejad que los niños se acerquen a mí» es amante de la infancia como el inolvidable padre Melchor, el párroco de San Francisco y San Eneigio don Carlos Romero Borral, concibió en el año último una idea sumamente simpática: la de solicitar juguetes del vecindario con destino a los niños pobres de las Escuelas del Ave María y donativos en metálico para organizar la cabalgata de los Reyes Magos que se encargasen de repartir los juguetes.

Los cordobeses respondieron, como era de esperar, al llamamiento y el proyecto convirtióse en realidad, en una realidad muy bella, muy simpática, muy halagadora para la infancia.

El señor Romero Borral, animado por el éxito, se propuso acometer este año nuevamente su empresa con mayores bríos, para que tuviese mayor alcance y resultara más lucida, para que los Magos de Oriente proporcionaran unas horas de indescriptible felicidad a los pequeños desvalidos que la caridad oficial socorre, a los pobres acogidos en los Establecimientos de Beneficencia, y también en esta ocasión ha conseguido realizar su empresa de modo admirable, pues la Cabalgata de los Reyes Magos que anoche recorrió nuestra población ha constituido un verdadero acontecimiento, un espectáculo hermoso, brillante, del que grandes y pequeños conservarían un recuerdo, muy grato.

Plácemes muy entusiásticos merece el digno párroco de San Francisco y San Eneigio don Carlos Romero Borral y Córdoba entera ha de tributárselos por el acto de anoche que, al castivo a los niños, produjo a las personas mayores honda emoción, como todo lo que llega al alma.

El DIARIO DE CÓRDOBA le envía la más calorosa felicitación y espera que, perseverando en su obra, consiga que la Cabalgata de los Reyes Magos de nuestra ciudad llegue a ser, si no la primera, una de las mejores de España.

La carrera

Desde mucho antes de la hora fijada para la salida de la Cabalgata todas las calles que aquella había de recorrer hallábanse invadidas por un numeroso gentío.

La de San Fernando especialmente presentaba un golpe de vista indescriptible. Puede asegurarse que jamás, ni en las fiestas más solemnes y brillantes, ha estado tan concurrida.

Entre el público predominaban los niños, que daban al cuadro su mayor encanto y con sus risas, gritos y charlas envolvíanlo en un delicioso ambiente de alegría.

En los balcones admirábase encantadora mujer y muchos de aquellos ostentaban colgaduras e iluminaciones.

Salida de la cabalgata. A las seis de la noche salió la vistosísima cabalgata de la posada de la Herradura, situada en la calle de Lucano.

Formaban la comitiva los batidores a caballo de la Guardia Municipal, la banda de clarines del 4.º regimiento de Artillería a caballo, la estrella de Oriente llevada por un heraldo a caballo, los niños de las Escuelas del Ave María con ramas de monte, simulando un bosque, y en el centro de éste las niñas del catecismo de la parroquia de San Francisco y otros niños de las citadas escuelas, vestidos de pastores y pastores, que cantaban villancicos acompañados con panderos y castañuelas y dirigidos por don Baldomero Jiménez; las bandas de tambores, cornetas y música de las Escuelas del Ave María; el Rey Melchor, representado por don Emiliano Costi; le rodeaba hebreos con antorchas y seguía un séquito compuesto de numerosos jinetes con albornoces de color rojo, lo mismo que la capa del mago; a continuación iban varios niños cargados de juguetes y una carreta artísticamente adornada con flores y juguetes e iluminada con hachones; la banda municipal de música, el Rey Gaspar, personificado por don Francisco Diéguez Santos, con acompañamiento análogo que el anterior, luciendo los jinetes alpacas azules, como la capa del Rey; la banda de música del regimiento de la Reina, el Rey Baltasar, en quien se adivinaba a través de la pintura negra que le cubría el rostro a don Antonio Diéguez Santos, con acompañamiento de hebreos, guetos con alpacas amarillos, color de la capa del mago negro, millos y otra carreta con juguetes; todas las caballeros ostentaban caprichosos atavíos. Corran la comitiva las bandas de tambores y cornetas del Colegio Salesiano.

Al salir los Reyes de la posada todas las bandas de música tocaron la Marcha Real.

En la ermita de la Aurora. La cabalgata marchó por las calles de Lucano y San Fernando, deteniéndose ante la ermita de la Aurora.

En el pórtico de ésta habían construido con monte un portal primorosamente adornado con plantas y flores e iluminado espléndidamente con lámparas eléctricas, ocultas entre el monte.

Dentro del portal aparecían las imágenes de la Virgen con el Niño en los brazos, y San José.

Rodeábanlos un coro de ángeles, formado por las preciosas niñas Marija Barro y Clementina, Carmen y María Ferrández.

Al llegar los Reyes ante el portal echaron pie a tierra a los acordes de la Marcha Real y se arrodillaron ante la Virgen, en lajotas cogidas, para adorar al Niño Dios y entregarle la ofrenda de incienso, oro y mirra.

Después, una lucida orquesta dirigida por don Juan Espejo y situada en el balcón de la Casa Correo, que hay al lado de la Ermita, interpretó el inspirado villancico del maestro Gómez Navarro, que fue cantado por don Rafael Luque, don Rafael Rodríguez, don Baldomero Jiménez, don Angel González, don Antonio Rodríguez, don Manuel Reyes, don José Rodríguez y dos niños de coro.

La ejecución de dicha obra resultó muy esmerada.

Los magos de Oriente volvieron a montar en sus caballos siendo interpretada de nuevo la Marcha Real por las bandas de música y la comitiva siguió en marcha por las calles de la Librería, Joaquín Costa, Salvador, Alfaro, Puerta del Rincón y plaza de Colón.

En la Casa de Socorro Hospicio. En el hermoso patio del que fue convento de la Merced esperaban la llegada de los Reyes las niñas y niños acogidos en aquel centro benéfico, todos vestidos con sus trajes de paseo y sentados en bancas a los lados de la fuente.

Los balcones del patio ostentaban colgaduras de los colores nacionales y aquel lucía una profusa iluminación y hallábase adornado con multitud de macetas.

Con los niños estaban, además de las religiosas encargadas de ellos y el director del Hospicio don Ramón Coballos, el gobernador civil don Luis M.º Cabello Lapiedra, el gobernador militar don Gonzalo Quijeto de Llano, el presidente de la Diputación don Francisco Santolalla Natorra, los diputados don Manuel Baquerizo, don Ildro Barbado, don Alfonso C.º macho, don José de Rioja y don Ramón Soriano, el concejal don Fernando Barbado y gran número de señoras y señoritas.

La cabalgata penetró en el patio, dando una vuelta por su claustro, y la grey infantil recibida en pie, aplaudiéndola y vitoreándola con un entusiasmo delirante.

Los magos descendieron de sus caballos y comenzaron a repartir entre los niños los juguetes adquiridos con este objeto por la Diputación.

Es imposible describir la expectación y la alegría de los pequeños; fueron aquellos instantes de honda, de profunda emoción, que arrancó lágrimas a casi todas las personas mayores que asistían al acto.

Concluyó el reparto, Melchor, Gaspar y Baltasar, montaron de nuevo en sus cabalgaduras y al salir hubo una verdadera explosión de gratitud y de cariño a sus bienhechores entre la gente menuda, que conmovida vitoreando a los Reyes y a las autoridades.

El cuadro resultó grandioso y no lo olvidarán fácilmente quienes tuvieron la fortuna de presenciarlo.

LA CABALGATA DE LOS REYES MAGOS

Un sacerdote benemérito que repite la hermosa frase de Jesús: «dejad que los niños se acerquen a mí» es amante de la infancia como el inolvidable padre Melchor, el párroco de San Francisco y San Eneigio don Carlos Romero Borral, concibió en el año último una idea sumamente simpática: la de solicitar juguetes del vecindario con destino a los niños pobres de las Escuelas del Ave María y donativos en metálico para organizar la cabalgata de los Reyes Magos que se encargasen de repartir los juguetes.

Los cordobeses respondieron, como era de esperar, al llamamiento y el proyecto convirtióse en realidad, en una realidad muy bella, muy simpática, muy halagadora para la infancia.

El señor Romero Borral, animado por el éxito, se propuso acometer este año nuevamente su empresa con mayores bríos, para que tuviese mayor alcance y resultara más lucida, para que los Magos de Oriente proporcionaran unas horas de indescriptible felicidad a los pequeños desvalidos que la caridad oficial socorre, a los pobres acogidos en los Establecimientos de Beneficencia, y también en esta ocasión ha conseguido realizar su empresa de modo admirable, pues la Cabalgata de los Reyes Magos que anoche recorrió nuestra población ha constituido un verdadero acontecimiento, un espectáculo hermoso, brillante, del que grandes y pequeños conservarían un recuerdo, muy grato.

Plácemes muy entusiásticos merece el digno párroco de San Francisco y San Eneigio don Carlos Romero Borral y Córdoba entera ha de tributárselos por el acto de anoche que, al castivo a los niños, produjo a las personas mayores honda emoción, como todo lo que llega al alma.

El DIARIO DE CÓRDOBA le envía la más calorosa felicitación y espera que, perseverando en su obra, consiga que la Cabalgata de los Reyes Magos de nuestra ciudad llegue a ser, si no la primera, una de las mejores de España.

La carrera

Desde mucho antes de la hora fijada para la salida de la Cabalgata todas las calles que aquella había de recorrer hallábanse invadidas por un numeroso gentío.

La de San Fernando especialmente presentaba un golpe de vista indescriptible. Puede asegurarse que jamás, ni en las fiestas más solemnes y brillantes, ha estado tan concurrida.

Entre el público predominaban los niños, que daban al cuadro su mayor encanto y con sus risas, gritos y charlas envolvíanlo en un delicioso ambiente de alegría.

En los balcones admirábase encantadora mujer y muchos de aquellos ostentaban colgaduras e iluminaciones.

Salida de la cabalgata. A las seis de la noche salió la vistosísima cabalgata de la posada de la Herradura, situada en la calle de Lucano.

Formaban la comitiva los batidores a caballo de la Guardia Municipal, la banda de clarines del 4.º regimiento de Artillería a caballo, la estrella de Oriente llevada por un heraldo a caballo, los niños de las Escuelas del Ave María con ramas de monte, simulando un bosque, y en el centro de éste las niñas del catecismo de la parroquia de San Francisco y otros niños de las citadas escuelas, vestidos de pastores y pastores, que cantaban villancicos acompañados con panderos y castañuelas y dirigidos por don Baldomero Jiménez; las bandas de tambores, cornetas y música de las Escuelas del Ave María; el Rey Melchor, representado por don Emiliano Costi; le rodeaba hebreos con antorchas y seguía un séquito compuesto de numerosos jinetes con albornoces de color rojo, lo mismo que la capa del mago; a continuación iban varios niños cargados de juguetes y una carreta artísticamente adornada con flores y juguetes e iluminada con hachones; la banda municipal de música, el Rey Gaspar, personificado por don Francisco Diéguez Santos, con acompañamiento análogo que el anterior, luciendo los jinetes alpacas azules, como la capa del Rey; la banda de música del regimiento de la Reina, el Rey Baltasar, en quien se adivinaba a través de la pintura negra que le cubría el rostro a don Antonio Diéguez Santos, con acompañamiento de hebreos, guetos con alpacas amarillos, color de la capa del mago negro, millos y otra carreta con juguetes; todas las caballeros ostentaban caprichosos atavíos. Corran la comitiva las bandas de tambores y cornetas del Colegio Salesiano.

Al salir los Reyes de la posada todas las bandas de música tocaron la Marcha Real.

En la ermita de la Aurora. La cabalgata marchó por las calles de Lucano y San Fernando, deteniéndose ante la ermita de la Aurora.

En el pórtico de ésta habían construido con monte un portal primorosamente adornado con plantas y flores e iluminado espléndidamente con lámparas eléctricas, ocultas entre el monte.

Dentro del portal aparecían las imágenes de la Virgen con el Niño en los brazos, y San José.

Rodeábanlos un coro de ángeles, formado por las preciosas niñas Marija Barro y Clementina, Carmen y María Ferrández.

Al llegar los Reyes ante el portal echaron pie a tierra a los acordes de la Marcha Real y se arrodillaron ante la Virgen, en lajotas cogidas, para adorar al Niño Dios y entregarle la ofrenda de incienso, oro y mirra.

Después, una lucida orquesta dirigida por don Juan Espejo y situada en el balcón de la Casa Correo, que hay al lado de la Ermita, interpretó el inspirado villancico del maestro Gómez Navarro, que fue cantado por don Rafael Luque, don Rafael Rodríguez, don Baldomero Jiménez, don Angel González, don Antonio Rodríguez, don Manuel Reyes, don José Rodríguez y dos niños de coro.

La ejecución de dicha obra resultó muy esmerada.

Los magos de Oriente volvieron a montar en sus caballos siendo interpretada de nuevo la Marcha Real por las bandas de música y la comitiva siguió en marcha por las calles de la Librería, Joaquín Costa, Salvador, Alfaro, Puerta del Rincón y plaza de Colón.

En la Casa de Socorro Hospicio. En el hermoso patio del que fue convento de la Merced esperaban la llegada de los Reyes las niñas y niños acogidos en aquel centro benéfico, todos vestidos con sus trajes de paseo y sentados en bancas a los lados de la fuente.

Los balcones del patio ostentaban colgaduras de los colores nacionales y aquel lucía una profusa iluminación y hallábase adornado con multitud de macetas.

Con los niños estaban, además de las religiosas encargadas de ellos y el director del Hospicio don Ramón Coballos, el gobernador civil don Luis M.º Cabello Lapiedra, el gobernador militar don Gonzalo Quijeto de Llano, el presidente de la Diputación don Francisco Santolalla Natorra, los diputados don Manuel Baquerizo, don Ildro Barbado, don Alfonso C.º macho, don José de Rioja y don Ramón Soriano, el concejal don Fernando Barbado y gran número de señoras y señoritas.

La cabalgata penetró en el patio, dando una vuelta por su claustro, y la grey infantil recibida en pie, aplaudiéndola y vitoreándola con un entusiasmo delirante.

Los magos descendieron de sus caballos y comenzaron a repartir entre los niños los juguetes adquiridos con este objeto por la Diputación.

Es imposible describir la expectación y la alegría de los pequeños; fueron aquellos instantes de honda, de profunda emoción, que arrancó lágrimas a casi todas las personas mayores que asistían al acto.

Concluyó el reparto, Melchor, Gaspar y Baltasar, montaron de nuevo en sus cabalgaduras y al salir hubo una verdadera explosión de gratitud y de cariño a sus bienhechores entre la gente menuda, que conmovida vitoreando a los Reyes y a las autoridades.

El cuadro resultó grandioso y no lo olvidarán fácilmente quienes tuvieron la fortuna de presenciarlo.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

Aduanas y Telégrafos. La inversión del empréstito ferroviario. La cacería en el coto de Doña Ana. Noticias de Marruecos.

MADRID

Despacho regio. En la mañana de hoy estuvieron en Palacio, despachando con el Rey, el marqués de Estella y los ministros de Hacienda y Gobernación señores Calvo Sotelo y Martínez Anido.

A la salida del Regio Alcázar, el señor Calvo Sotelo manifestó a los representantes de la Prensa que S. M. había sancionado varios decretos relativos a personal y otro referente a reorganización de los servicios de Aduanas.

El señor Martínez Anido dijo a los periodistas que el Rey había aprobado decretos relativos a personal de Telégrafos, mientras se efectúa la reorganización de este Cuerpo y el de Correos.

El ferrocarril de Sarriá. Ha visitado al Rey una comisión de vecinos de Barcelona que gestiona la supresión del paso del ferrocarril de Sarriá por la calle de Balmes, mientras se construye una línea subterránea.

Los comisionados fundamentan su oposición en las molestias que la circulación ferroviaria produce y recuerdan que el paso de trenes ha causado varias desgracias.

Visitas al Rey. El Cardenal Prímado, el director general de Marruecos don Francisco Gómez Jordana y otros señores han cumplimentado a D. Alfonso XIII.

El general Saro. El jefe de la Casa Militar del Rey señor Zubizarra ha sido visitado por el general don Leopoldo Saro.

Este ha ido luego con los periodistas. Les anunció que en breve marchará a Axdix, con el objeto de desestimar de las fuerzas de aquel sector, de cuyo mando estaba encargado.

Cacería regia. El próximo día 26 marchará el Rey al coto de Doña Ana, de la propiedad de los duques de Tarifa, con el objeto de asistir a la cacería organizada en su honor.

S. M. llegará al atardecer del 27. El día 31 emprenderá el viaje de regreso a Madrid.

Le acompañarán en la cacería su sobrino el Infante D. Alfonso de Borbón, su primo el Infante D. Alfonso de Orleans, varios palatinos y otros invitados de Madrid, Sevilla y Jerez de la Frontera.

El empréstito ferroviario. Por el Ministerio de Hacienda ha sido publicada una nota oficial concebida en los siguientes términos:

Aunque se trata de un ramor desprovisto de todo fundamento, el Ministerio de Hacienda se considera en la necesidad de afirmar que la emisión de la Duda ferroviaria se halla en el Banco de España a nombre y a la disposición del Consejo Nacional ferroviario, no siendo, por tanto, cierta la especie de que se hubiera destinado cantidades de ella para satisfacer atenciones de Marruecos, como proponían gentes interesadas en quebrantar el crédito del Estado.

La fundación Marvá. La Junta de la Fundación Marvá para cuestiones sociales, instituida en una cantidad de ciento veinticinco mil pesetas, ha quedado constituida por don Felipe Clemente de Diego, don Carlos de Madariaga y don Isaac Jiménez.

Crédito para Marruecos. Entre los decretos del Ministerio de Hacienda sancionados en la mañana de hoy por D. Alfonso XIII figura uno de

don Pedro Barredo Sáenz Varela, el diputado don Vicente Beneyto Santonja, el capellán del Hospital de Córceles don Antonio Gaswán y gran número de señoras y señoritas.

Los Reyes y su séquito penetraron a pie y varias acogidas los recibieron cantando villancicos, acompañados con castañuelas. Fueron muy aplaudidos.

Los Magos repartieron juguetes entre los pobres expósitos y subieron a los dormitorios en que había algunos de aquellos entregados al descaño, para depositar también juguetes en sus cunillas.

El reparto fue amenizado por las bandas de música.

Seguidamente se dispersó la Cabalgata.

Notas finales. Los niños de las Escuelas del Ave María marcharon con sus maestros al citado centro benéfico, donde cada uno de los

concesión de 87 714 834 pesetas para la acción de España en Marruecos.

PROVINCIAS

Banquete a don José Cruz Conde

Mañana, día 7, por la noche, a las nueve y media, la colonia cordobesa de Sevilla obsequiará con un banquete al gobernador civil de la provincia don José Cruz Conde.

El acto, cuyo anuncio ha despertado vivo entusiasmo, se celebrará en el Hotel Simón.

MARRUECOS

El campo rebelde. Las noticias de la zona rebelde recibidas en Melilla, acentúan creciente desaliento entre los cañiles.

El poblado de Tafraut, que era muy importante, ha quedado deshabitado. Sus moradores han preferido huir a tener que prestar su apoyo a Abd el Kelm.

Algunos jefes rebeldes han celebrado varias reuniones en Targuist.

No llegaron a un acuerdo concreto, pero quedó claramente expresada la aspiración de volver a la normalidad, scando a tal efecto la autoridad del Maghzen Jafiliano.

Convoy enemigo apresado. Los mejzates de la Intervención de Tafersit, al mando del teniente Palacios, establecieron una emboscada en el frente de aquel sector.

En las primeras horas de la madrugada vieron avanzar hacia la zona rebelde varias caballeros custodiadas por cinco indígenas.

Los mejzates realizaron un movimiento envolvente, merced al cual los rebeldes se tuvieron que rendir sin oponer ninguna resistencia.

Además de las caballeros cargadas con víveres, armas y municiones, fueron cogidas varias vacas y numerosos borregos.

El día anterior, los mejzates de Tafersit habían capturado otro convoy, apresando a los diez rebeldes que lo custodiaban.

La situación de Grecia. Según noticias de Méjico recibidas en Nueva York, en la región de Agnas Calientes fue atacado un destacamento de fuerzas gubernamentales.

Estas se defendieron, causando a los atacantes quince muertos y varios heridos. Veinte sublevados quedaron prisioneros y fueron fusilados en el acto.

Noticias de Atenas que el general Pagalos ha dirigido al país un manifiesto en el cual comienza que deja en suspenso todos los artículos de la Constitución, excepto el primero, en el cual se determinan que la forma de Gobierno de Grecia es la república.

Agrega que se llega a la dictadura para contener los males causados a la nación por los parlamentarios, sobre quienes recae la culpa del desastre sufrido en el Asia Menor.

Declara que cuenta con el Ejército y la Marina, sobre los cuales apoya su dictadura.

Afirma que se dedicará al mejoramiento de ambas fuerzas, hasta que la Marina sea la más importante del Mediterráneo oriental y el Ejército el más poderoso de los Balcanes.

pequeñuelos tenía guardado en la carpeta de su clase el juguete que los Reyes le habían traído.

El precioso portal de Belén, instalado en el pórtico de la Ermita de la Aurora, ha tenido encendida su iluminación durante toda

Gran Teatro

Compañía de Drama y Comedia de MARTA GRAU

FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES 6 DE ENERO DE 1926
A las tres de la tarde: Sección de Cinematógrafo.—Programa cómico escogidísimo de CHARLOT y TOMASIN.—Regalos a los niños de OCHO MAGNIFICOS JUGUETES por medio del Film Mascota.—Precios: Butacas, 0'75 pesetas.—Gradas, 0'25.

A las seis de la tarde: FUNCION ARISTOCRATICA por la Compañía de MARTA GRAU.—Segunda y última representación del gracioso juguete cómico en tres actos SU DESCONSOLADA ESPOSA (el mayor éxito de esta temporada).

A las nueve y media de la noche: GRAN FUNCION por la misma Compañía.—La bellísima y aplaudida comedia en tres actos, del escritor argentino E. Suárez de Deza, titulada HA ENTRADO UNA MUJER.—Precios: Butacas, 3'00 pesetas.—Anfitruto, 1'00.—Gradas, 0'40.

Mañana, jueves, ALFILERAZOS, de don Jacinto Benavente.—El mayor éxito de la temporada.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES 6 DE ENERO DE 1926

A las seis de la tarde y a las nueve y media de la noche: Programa colosal.—Estreno del episodio cuarto y reprise del tercero de la gran serie BESTIAS DEL PARAISO.—Despedida del notabilísimo excentrico LOHER.—Despedida de la gran bailarina LOLITA BLANCO.—Despedida de la formidable canzonetista RAMONCITA ROVIRA.—Butaca, 2'00 pesetas.—Gradas, 0'40.

A las tres de la tarde.—Cinematógrafo popular.—Estreno del episodio cuarto y reprise del tercero de la gran serie BESTIAS DEL PARAISO, por el notable artista WILLIAM DESMOND, completando el programa una graciosísima película cómica.—Butaca, 0'50 pesetas.—Gradas, 0'15.

Mañana estreno de la primera jornada de la monumental película NERON. Muy pronto las magníficas producciones EL PUEBLO QUE OLVIDO A DIOS, EL TIO PACIENCIA y LOS CUATRO GINETES DEL APOCALIPSIS.

los pequeños que forman la población infantil escolar de esta ciudad.

Lista de donativos

Cartas lista de los regalos que han enviado los Reyes Magos para los niños del Ave María, por mediación de las siguientes personas:

Jugueteros.—Don Juan Jiménez Romero, una docena de pañuelos; señores hijos de don Pablo Vidar, seis pares de botas; don Manuel Carmona, una docena de pañuelos y nueve bufandas; don Francisco Melillo Martínez, un carro, un caballo, una motocicleta, un coche, un autobús, un camión, un juego de foot-ball, un auto, una máquina de coser, un juego de medias de aceite, un cántaro, un mortero, una cabaleta, un vaso, un cubierto, una pelota, y una cesta de dulces; señores Aguirre y Leota, tres pares de botas; un entusiasta de la obra, doce bonitos coches y varios juguetes infantiles; señorita Carolina Coello y hermana, una escopeta, una pelota y seis maripositos; don José Coello y señora, un domo y cinco bonitos juguetes de lata; don Benito Zafra Polo, dos juegos de alfilería y carpintería, un rompecabezas, un juego de bolos, dos platos, un gato y un juego de foot-ball; don Francisco Cozco Rodríguez, dos cajas de mateados; don Francisco Arenas, tres cajas de soldados y doce bolitos; don Idefonso Porras, ocho pelotas de goma; señoritas Lolita y Laurita Amo de la Lina, cuatro caballos, dos coches, dos camiones de guerra, dos cartones de carpintería y dos escopetas; don Diego Villarejo, un tobogán y un toro; los niños Eufaelito y Luis Romero Casada, dos docenas de cajas de aginaldo; don Manuel Martínez Barrios, doce guitarras, siete marcos; seis pelotas y seis alcancías; don José Siles Sánchez y señora, ocho docenas de cuentos de Caliteja y dos docenas de lápices de colores; don Juan Egea Urraco, cuatro cuentos de Caliteja en colores, una imprentilla, tres estuches de lápices de colores, dos pelotas de goma y dos cartones de pinturas.

Metálico.—Doña Josefa Morado y hermana, 6 pesetas; don José Herrera y señora, 5; una feilgrosa, 2; don Ricardo Moyano, 3; un amante de los niños, 10; don Francisco Rodríguez y Gonzalo, 5; don Amador Nas y familia, 5; don Tirso Moreno, de Dos Torres, 5; don Antonio Espejo, de Dos Torres, 2; don José Copé, de Dos Torres, 3; don Rafael Hoyó Romero, 5; don Leopoldo López Casero y señora, 5; don Salvador Gaván, 5; don Manuel Gaván, 3; Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba, 25; don Fernando Gujo, 5; don Filiberto López y señora, 10; don Dionisio Ortíz y señora, 5; don Enrique Romero de Torres, 5; don Concepción Domínguez viuda de Casera, 5; don A. Iosco Camacho, 10; Cámara de Comercio, 25; Laboratorio de Leches, 25; señorita Carmen Gallo, 5; don Pedro Villoslada, 5; doña Blanca Sánchez Guerra viuda de Aivear, 10; don Rafael Jiménez Amigo, 5; don Joaquín Carbonell y señora, 15; don José López Serrano y señora, 10; señorita Antonia Gómez, 1; señorita Mariana Palido, 1; don José Deguez Mestanza, 2; señorita María Salinas, 10; D. C. M., 2; en memoria del niño Carritos Rais Modias, 5; don Miguel López, 3; doña Elisa Barrios Enriquez viuda de Enriquez, 25; don Joaquín Ocañas Bares, 5; don Rafael Yébenes, 10; excelentísima señora Condesa de Cañete de las Torres, 10; doña Carolina Alfaya Isla viuda de Alfaya, 5; regimiento de la Reina, 5; doña María Jesús Barcia, 5; doña Dolores Barcia, 5; doña Encarnación Barcia, 5; don José Barcia, 5; muy ilustre señor don Mariano Rais Calero Alcántara, 5.

Metálico.—Doña Josefa Morado y hermana, 6 pesetas; don José Herrera y señora, 5; una feilgrosa, 2; don Ricardo Moyano, 3; un amante de los niños, 10; don Francisco Rodríguez y Gonzalo, 5; don Amador Nas y familia, 5; don Tirso Moreno, de Dos Torres, 5; don Antonio Espejo, de Dos Torres, 2; don José Copé, de Dos Torres, 3; don Rafael Hoyó Romero, 5; don Leopoldo López Casero y señora, 5; don Salvador Gaván, 5; don Manuel Gaván, 3; Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba, 25; don Fernando Gujo, 5; don Filiberto López y señora, 10; don Dionisio Ortíz y señora, 5; don Enrique Romero de Torres, 5; don Concepción Domínguez viuda de Casera, 5; don A. Iosco Camacho, 10; Cámara de Comercio, 25; Laboratorio de Leches, 25; señorita Carmen Gallo, 5; don Pedro Villoslada, 5; doña Blanca Sánchez Guerra viuda de Aivear, 10; don Rafael Jiménez Amigo, 5; don Joaquín Carbonell y señora, 15; don José López Serrano y señora, 10; señorita Antonia Gómez, 1; señorita Mariana Palido, 1; don José Deguez Mestanza, 2; señorita María Salinas, 10; D. C. M., 2; en memoria del niño Carritos Rais Modias, 5; don Miguel López, 3; doña Elisa Barrios Enriquez viuda de Enriquez, 25; don Joaquín Ocañas Bares, 5; don Rafael Yébenes, 10; excelentísima señora Condesa de Cañete de las Torres, 10; doña Carolina Alfaya Isla viuda de Alfaya, 5; regimiento de la Reina, 5; doña María Jesús Barcia, 5; doña Dolores Barcia, 5; doña Encarnación Barcia, 5; don José Barcia, 5; muy ilustre señor don Mariano Rais Calero Alcántara, 5.

Impresiones de la cabalgata

Hemos presenciado el paso de la cabalgata con emoción, hundiéndonos en el grito. Miles de personas llenaban las calles. ¿Qué les atraía? ¿a vistuosidad del desfile? ¿a animación, la música, las bengalas y los cánticos? No: el sentimiento. La multitud se estremecía de ternura, conmovida por el hondo sentido del espectáculo. No se hacían precisos esfuerzos mentales para hallar la belleza oculta de la cabalgata, la sinceridad que palpaba en el espectáculo. Aquellos juguetes, aquellas carretas, aquellas bandas de música, y los coros infantiles y las teas y los tambores, se disfrutaban, se gozaban de flores, lanzaban su vibrante armonía, modulaban sus cánticos villancicos, alumbraban y redoblaban respectivamente por el niño pobre; formaban un himno gozoso y triunfal por

el niño pobre; y en nombre del más sublime niño pobre que la humanidad vio surgir de un pesebre con una estrella en la frente y otra en el corazón. La cabalgata nos hacía pensar en el símbolo de los Reyes Magos. Aquello que decir que todos los poderes de la tierra deben pasar al niño pobre porque era el emblema de la humanidad cristiana y para. En muchas caras vimos brillar los divinos diamantes de las lágrimas. En muchas caras de madres. Sin duda pesaban en la risa, en el panto de los niños de las casas de misericordia cuando vieran la aparición de los buenos Reyes de Oriente envueltos en las y armonías, como si surgieran de un rompimiento de gloria y cargados de juguetes para aquellos. Tal vez esos niños notaran en sus miradas como un hábito de bondad universal; acaso, adormecidos por la hermosura del holocausto a su pobreza y a su miseria, presenciaran que la humanidad era mejor, mucho mejor que lo que les decían las horas de abandono, de soledad; las horas glaciales en que preguntaban al destino por qué carecían de mamá. Esas lágrimas en la multitud nos parecían resplandecientes luceros que hablaban de escondidas perfecciones colectivas, de horizontes humanos muy sanos donde se dibujaba la silueta esencial de un niño con los brazos abiertos, abrazando al mundo. F. Vázquez

SE ARRIENDA desde el día la casa número 7 de la plaza de Cánovas, muy amplia. Darán razón, Fernando Colén, 17

DEL AYUNTAMIENTO

El inquilinato Por decreto de la Alcaldía queda abierto el cobro en la Oficina recaudadora de impuestos municipales del arbitrio sobre inquilinatos correspondiente al mes de Octubre último, sin perjuicio de intentarse el mismo a domicilio. De Quintas El mozo Guillermo Herrera, hijo de Juan Antonio y de Dolores y natural de Higuera de Calatrava (Jaén), debe de presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, con objeto de encarsarse de un asunto de su interés.

Visitas Ayer, por la mañana, el nuevo alcalde don Pedro Barbadó Sáez Varela fue visitado por el gobernador militar don Gonzalo Queipo de Llano, el presidente de la Anarquía don Fernando Badá Gandarias, el fiscal don Antonio Escribano Ramírez, el director del Hospital Militar don Juan Jandones de la Cabada, los exaltados don José Saiz Noguera y don José Carrillo Pérez, don Francisco Amán Gómez, don Leandro González Soriano, don José Garrido Zamora, don Joaquín Carbonell Morand, don Julián Rais Martín, don Rafael de Montis, don Celestino Porras y otros señores. También le visitó la mayoría de los concejales.

G alud de don Pedro Barbadó Habíase ayer con el nuevo alcalde don Pedro Barbadó, quien nos manifestó que se hallaba impresionado por las repetidas muestras de estimación que venía recibiendo. Reiteró su deseo, expuesto en la sesión en que fue elegido alcalde, de continuar lealmente el programa de don José Cruz Cosado. Dijo también que esperaba la cooperación de todos para realizar la labor que se le había encomendado. También nos manifestó que tenía propósito de citar a los directores de los periódicos locales para cambiar impresiones con ellos. La reunión se celebrará en el despacho de la Alcaldía.

Los empleados A la terminación de las horas de oficina, el alcalde señor Barbadó recibió a los empleados en el Ayuntamiento. Dedicóles amables frases, manifestando que no se trataba de un acto de presentación, puesto que estaba relacionado con ellos por antiguo conocimiento. Terminó diciendo que fiaba en la cooperación de los concejales y los empleados para cumplir los deberes que había contraído. En nombre de los empleados contestó el secretario del Ayuntamiento don José Carristero Serrano, quien agradeció las manifestaciones del señor Barbadó y en acertadas palabras dijo que los empleados cumplirían con gusto el deber de secundar lealmente las determinaciones de la Alcaldía. Concluyó dirigiendo afectuosas frases al señor Barbadó.

Sustracción de unos pendientes y de otros efectos

La vecina de esta capital Teresa Martínez Cabello, domiciliada en la casa número 18 de la calle de Zapatería Vieja, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia que, desde hace algún tiempo, venía observando que de una habitación de su expresado domicilio le faltaban diferentes objetos, entre ellos los pendientes de una Virgen que tiene en un fanal, comestibles, tiras bordadas y prendas de ropa blanca, valorado todo en unas mil quinientas pesetas.

Agregó la denunciante que sospechaba que fuesen los autores de la sustracción un convecino suyo llamado Gonzalo Reyes Vacas, su esposa y un hijo de ambos. También dijo Teresa Martínez que en más de una ocasión había sorprendido dentro su habitación a una mujer llamada Mercedes, la que, al verse sorprendida, le manifestó que no presentaría denuncia alguna, pues se lo pagaría todo. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción del distrito de la izquierda.

PARA ANUNCIOS en la prensa andaluza, tranvías de Sevilla, luminosos por radio, etc., pida presupuestos a SEVILLANA DE PUBLICIDAD BRUNA, 8.—SEVILLA

DEL GOBIERNO CIVIL

Visitas Ayer estuvieron visitando al gobernador civil los señores siguientes: Don José Fernández Natera, ingeniero agrónomo; el alcalde de Alora don Antonio Bejarano, el delegado gubernativo de Baza don Antonio Gordón, don Manuel y don Enrique Villegas, don Juan Palomino y don Rafael Ortiz, inspector municipal de Higiene Pecuaria.

Tren detenido El jefe de la estación ferroviaria de Montilla comunica al gobernador civil que, a consecuencia de averías en la máquina, se detuvo hora y media, en el kilómetro 15 de la línea de Málaga, el tren número 95.

DE SOCIEDAD

En la iglesia parroquial de la Trinidad han firmado su contrato de esposas la bella señorita Lola Sáez Varela Ortiz y el apuesto joven don Tirso Rodríguez González. Actuaron de testigos don Carlos Ortiz González, don José Laque Gussán, don Manuel Casas y don Antonio Fernández de Villalta. La boda ha sido concertada para fecha próxima.

LUIS JUAN HUERTAS MEDICO CONSULTA de 8 a 6 JOAQUIN COSTA, 8 DUPLICADO Frente al Ayuntamiento

De Instrucción Pública

Comunicación Al sica de don Hinojosa del Duque se le envía una comunicación de la Sección Administrativa de Badojos, relativa a la maestra de aquel pueblo doña Rita González Sánchez, que ha sido nombrada maestra de Puebla de Ogado.

Documentación Se ha recibido de la Sección de Grupos un certificado de liquidación de haberes de la pensionista doña Dolores Baillard Campoans.

Relación de bajas El director general de Primera Enseñanza solicita telegráficamente relación de bajas ocurridas en la plantilla de Córdoba.

Ceses Han cesado en sus cargos la maestra interina de Santal a doña Matilde Zarita y la también interina de Montarques doña Arora Moreno.

Poseídas Se han posesionado de sus cargos la maestra propietaria de Montarques doña Arora Cabezas y la de la Guajarrosa doña Mercedes Ollansa.

Traslado de oficinas Por la Diputación Provincial se le ha comunicado a esta Sección Administrativa el acuerdo de aquella Corporación de que sean desalojadas las oficinas del Gobierno civil que la Sección ocupa.

ALMACENES DE MANUEL CASANOVA

En el almacén por mayor y tiendas detalles (Conde Torres Cabrera y Espartera) se están realizando muchos artículos de coloniales a precios muy baratos. Consulten precios del día y encontrarán diferencias benéficas para los compradores. Grandes existencias en Conservas de Pescados, Pimientos, Tomates, Anchoas, Arroz, Alubias, Bacalao, Café, Chocolates, Galletas, Especias, Canela, Fideos, Lentejas, Jabones, Mantecas frescas, Papeles, etc., etc.

Una conferencia Gacetillas

Antesnoche, a las nueve y media, en el Centro Obrero de la calle de Santa Marta, pronunció ante la Sociedad de Evantistas y Similares de Córdoba una conferencia el culto profesor don Eloy Vaquero Cantillo.

Hiso la presentación del disertante el presidente de la expresada sociedad don Juan Morales.

El señor Vaquero desarrolló el tema «Educación racional en contacto con la Naturaleza».

El orador comenzó diciendo que en los momentos actuales, en que hay tantas personas que se ocupan únicamente de los asuntos que les afectan directamente, no era raro que muchos consideraran como una extraneza el que un ciudadano se dedicase a estudios abstractos.

Después expuso su ideal pedagógico, diciendo que a los alumnos de los colegios se les debía sacar por medio del estudio de la historia en la vida de la humanidad; por medio del estudio de la ciencia biológica se le debe enseñar que forma parte de la tierra y por conocimiento de la Geografía se le debe inculcar que forma parte del mundo entero.

Dijo que todo profesor debe extender su acción de lucha y su aspiración nobilísima de enseñar, más allá de la esfera reducida de la escuela, pues los maestros han sido siempre y deben ser el portavoz de las ideas más adelantadas.

Los maestros tienen que ser progresivos y los que lo son en la actualidad han sustituido el odioso afonismo de «la letra con sangre entra» por el optimista y risueño de «instruir deleitando».

Después el orador combatió con ácidos razonamientos la escuela antigua, de la que dijo que estaba fracasada en espíritu y en estructura.

A continuación, el orador, en períodos elocuentes, entonó un canto a la escuela al aire libre, diciendo que en dichos centros los niños viven entre marjales, plantas y árboles, lo cual produce en el corazón de los niños una profunda educación moral, pues desde pequeños se acostumbran a respetar a los árboles y a los animales, y esa consideración a la Naturaleza se traduce en respeto, en solidaridad y amor para con sus semejantes.

Después ocupó de la escuela jardín establecida en Córdoba por las sociedades obreras, citando sus características.

Expuso detenidamente las grandes ventajas que encuentran los niños en las escuelas al aire libre y citó numerosos datos que robustecían su tesis.

Habló de los extranjeros y preventorios del extranjero y terminó abogando por la implantación en nuestra ciudad de los mencionados centros educativos, que resultan tábacoos a la humanidad y en cambio producen ciudadanos sanos y fuertes, enmarcados del estudio.

El señor Vaquero, al terminar su disertación, fue muy aplaudido y felicitado.

Los espectáculos

GRAN TEATRO Estreno de «Su desconsolada esposa»

Anoche estrenaron las huertas de Marta Grau «Su desconsolada esposa». Los señores A. Paso y Martínez Casca han adaptado a la escena española un disparate teatral que ellos califican de juguete gracioso.

«Su desconsolada esposa» no resiste a una revisión seria. No porque haga reír, que también el grave señor se detiene compungido ante el tablado de Tabarín, sino porque hace reír de mala gana, como las muecas de un bufón.

El argumento está constituido por un episodio de chabacana amoralidad. Un cataléver que regresa del depósito de cadáveres a su hogar y encuentra a su presunta viuda arrullándose con un aspirante a las rentas del pseudo finado, eso es todo.

No han estado afortunados los traductores en la elección de obra, y nos parece que si siquiera han cuidado de limar sus crucesas.

Puestos a transigir con ese estilo bufonesco que para baldón del teatro zarpa la escena, nos quedamos con los juguetes de los distinguidos fabricantes de chistes señores Manos Seca y Pérez Fernández, en los que si no denosura hay comicidad y animación escénica.

El público apreció la labor de los intérpretes más que la obra. El señor Alarín estuvo gracioso en el absurdo tipo de Lázaro. Bien los demás artistas, todo lo bien que permite una obra de la índole grotesca de «Su desconsolada viuda».

F. Vázquez

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Esta noche se despedirá del público el notable equilibrista Loher, la bella bailarina Lolita Blanco y la simpática canzonetista Ramoncita Rovira.

Dado el éxito con que estos tres artistas han venido actuando, es de esperar que el público le dispense cariñosos despedida. Continúa la proyección de la interesante película «Bestias del Paraíso».

NOTICIAS MILITARES

Gala Hoy, con motivo de la festividad del día, vestirá de gala las fuerzas de esta guarnición y se usará el pabellón nacional en los edificios militares. Autorización Han sido autorizados para tomar parte en las oposiciones al Cuerpo Jurídico los opositores que se encuentran sirviendo en filas, debiendo hacer los viajes por su cuenta.

Misa de ángeles

Mañana, a las ocho, en la iglesia parroquial de San Andrés se celebrará la Misa de ángeles por el niño Manuel Fernández y Forantes, hijo de nuestro querido amigo don Manuel Fernández Ramon, activo y celoso correspondiente del DIARIO DE CORDOBA en Fuenclberta.

Artísticos almanaque

Nuestro querido amigo don Angel Avilés María nos ha remitido preciosos almanaque anunciadores de sus Farmacia y Droguería del Centro, establecidas en la calle de Claudio Marcelo, número 9.

Carrera de Comercio

Suspendida por R. O. la aplicación de las reformas que habían de regir desde 1.º de Enero, la «Academia Civico-Militar» hace presente que, hasta el próximo curso, tanto el ingreso como el resto de la carrera, puede hacerse por el antiguo plan.

La Academia Civico-Militar tiene establecida sección para esta Carrera, con profesorado especializado. Se informa, gratuitamente, en la Secretaría de la Academia.

Petición de mano

Por don Luis Gil, viuda de Solano, y para su hijo el conocido industrial don Francisco Solano Pérez Gil, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Antonia Pastor Gómez, hija del conocido comerciante de esta plaza don Juan Pastor. La boda se concertó para en breve.

Asombrosa y extraordinaria

es verdaderamente la infinidad de artículos dejada para los Reyes Magos en los Almacenes de Hierro Aragón. Por 20, 50 y 90 céntimos, 2, 3 y 4 pesetas, caprichosos, útiles y buenos regalos.

Calles Librería y Ayuntamiento

La Banda Municipal de Música

Hoy, a las once y media a una y media, la Banda Municipal de Música ejecutará en la Victoria las obras siguientes:

- 1.ª «Mantones y Clavetes», marcha andaluza, Reyes.
- 2.ª «Coral variado de la Cantata número 140», Bach.
- 3.ª «Osobro Pavana», Lucena.
- 4.ª «Música, luz y alegría», selección, Alzaso.
- 5.ª «Rosas de Picardía», canción inglesa, primera vez, H. Wood.
- 6.ª «Legatijillo» pasadoble, Martín.

Doctor Gaballero

DENTISTA Concepción, 16, principal (frente a la parroquial de San Nicolás)

El Monte de Piedad

El lunes próximo, día 11 de Enero, se efectuará en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sacral de la primera durante el mes de Mayo último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

Por hurtar aceituna

Una pareja de la Guardia civil del puesto de la Armazuela, detuvo a Diego González Egor, que vive en la calle de la Leguilla número 39.

Condencia diez kilos de aceitunas que había hurtado en la finca de la Palomera Alta, de don Francisco Varo Ruiz.

Por malos tratos

El vecino de esta capital Francisco Jiménez, que habita en la calle de Rivas y Palma número 1, ha sido denunciado por haber maltratado a Encarnación Lubán Soriano.

—También ha sido denunciado un individuo llamado Antonio López, que tiene su domicilio en la casa número 1 de la calle de Santa Isabel, quien maltrató a Emilio Segovia Sánchez.

Escandalosas

Manuela Martín Cuevas y Concepción Fuentes Estela, que habitan en la casa número 6 de la calle de Juan Tociño, han sido denunciadas por haber promovido un fuerte escándalo.

AVISOS UTILES

Cura el estómago el Elixir Saiz de Carlos

Nuevo Restaurant Mignel Gómez Marqués de Boll 6 (antes Morillos).—Teléfono 149 Plato del día: Flamenquin de cerdo a la alcañtina

Restaurant El Touris'Bar Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 265 Servicio esmerado y económico.—Encargos a domicilio y con prontitud. Plato del día: Ríñones a la portuguesa.

Casa Paco. Restaurant y Fonda San Nicolás, 3 y 4.—Teléfono núm 884 Plato del día: Perdiz a la castellana.

Antonio de la Torre Venzalá SAN JOSÉ FABRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES LA PALMA. Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas; sommiers en todos tamaños y medidas especiales. Jesús María, 1-Córdoba



Cierre el paso a la vejez!

¿Quiere Ud. hacer del tiempo un amigo o un enemigo? Adelantarse, es vencer. Esperar, comprometer la victoria.

No deje Ud. que el tiempo labore en contra suya y haga aparecer en su rostro los primeros indicios de vejez. Prodigue Ud. a su cutis, desde ahora mismo, los cuidados que requiere.

Al adquirir jabón de tocador, pida Ud. siempre Jabón Heno de Pravia. Lávese únicamente con este jabón ideal y conservará, a través del tiempo, la piel sana, fresca, tersa y suave.

Jabón Heno de Pravia

Pastilla, 1,50 en toda España. El impuesto del Timbre a cargo del comprador.

PERFUMERÍA GAL. - MADRID

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA WADRUGADA

MADRID

Consejo de Ministros

A las siete de la noche se reunió el Consejo de Ministros en la Presidencia, durante las deliberaciones hasta las diez de la noche.

Fue facilitada la siguiente referencia:

Se aprobó un expediente concediendo un crédito de cinco millones de pesetas para las obras del puerto de San Esteban de Pavia; otro modificando el artículo quinto del reglamento de la ley de casa de 18 de Mayo de 1902 en el sentido de que los Ayuntamientos solo podrán arrendar la casa que exista en terrenos de su propiedad; otro concediendo un crédito de siete millones quinientos setenta y un mil pesetas para la electrificación del ferrocarril de Estella a Vitoria; y otro de crédito también para la construcción de España a la Exposición Internacional de Finlandia.

El general Primo de Rivera habló de la acción de Beni Mará que, como se sabe, fue muy favorable para nuestras tropas.

Fue aprobado un proyecto creando el Consejo Superior de Combustibles y un expediente de indulto a favor de un súbdito alemán que estaba condenado por el delito de espionaje por el fuero de Marín.

Se aprobó la plantilla del personal para la sección de América del Ministerio de Estado, con la condición de que los individuos que la integran han de haber prestado servicio en América.

Se aprobó un expediente de Guerra autorizando al ministro para convocar a un concurso entre casas nacionales, para elegir un modelo de fusil ametralladora con destino a las unidades del Ejército.

Se autorizó también al ministro de la Guerra para que encargue al Centro Electrotécnico dieciséis automóviles de tres plazas, cuyo importe será de 88 000 pesetas.

Se aprobó un expediente concediendo la libertad condicional a cuatro reclusos del fuero de Guerra.

Ampliación a la referencia del Consejo

Parece que el presidente del Consejo dio cuenta a los ministros durante la celebración de aquel, de haber abandonado París el capitán Gordon Cunningham para lograr ser recibido por ningún miembro del Gobierno francés.

Asignó también que se convino en que todos los ministros asistan al banquete con que el próximo domingo serán obsequiados en el Escorial los señores Yanguas Messias y Callejo.

El ministro de Instrucción pública comenzó a leer el proyecto del estatuto que ha redactado referente al Magisterio nacional.

Se trató también de un expediente concediendo autorización a los extranjeros residentes en Canarias para que les pueda ser concedida la explotación de servicios públicos en aquellas islas, siempre que no los hayan solicitado súbditos españoles.

El luto de la Corte

A causa del luto que guarda la Corte por la muerte de la Reina Margarita de Italia, el ministro de la Guerra ha cursado un telegrama a todos los capitanes generales comunicándoles la orden del Rey de suspender la recepción que debía de verificarse en Palacio a las dos y media de la tarde de hoy.

Solamente habrá capilla pública por tratarse de un acto religioso.

El luto de la Corte por la Reina Margarita se tendrá que enlazar con el de la Reina Alejandra de Inglaterra, que terminará el día 3 del actual.

Dos obreros gravemente heridos

En una casa en construcción de la calle de Alcalá, cuando era elevada, se soltó y al caer chocó con un andamio una enorme pizarra.

En este hallábase trabajando dos obreros, los cuales cayeron al suelo, resultando con graves lesiones.

Lámanse los lesionados Valentín López Nofes y Francisco Martín.

Ambos fueron conducidos al Hospital de la Princesa.

Don Amalio Gimeno

Ha marchado a Barcelona don Amalio Gimeno para proseguir la visita de inspección a la Facultad de Medicina.

Le acompañan su esposa y su secretario particular.

Callejo y la Unión Patriótica de Valladolid

El ministro de Instrucción Pública ha renunciado la Jefatura de la Unión Patriótica de Valladolid, debido a sus muchas ocupaciones.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer.

Francos cambio medio.	26 975
Francos cierre.	27 00
Libras cambio medio.	84 875
Libras cierre.	84 87
Interior 4 por 100 al contado.	68 00
Exterior 4 por 100.	82 90
Acciones del Banco España.	570 00
Idem Azucareras, preferentes.	104 00
Ordinarias.	40 00
Idem de Tabacos.	222 00
Idem de Ferrocarriles del Norte de España.	417 00
Idem M. Z. y Alicante.	368 00

PROVINCIAS

Sevilla

El nuevo gobernador civil. — La cabalgata de los Reyes Magos

Sevilla. — El nuevo gobernador civil de esta provincia don José Cruz Conde ha pasado revista a los funcionarios del Cuerpo de Policía.

Con la solemnidad acostumbrada desfiló anoche la cabalgata de los Reyes Magos organizada por el Ateneo.

En todas las calles del trayecto había enorme concurrencia.

Los Reyes estuvieron repartiendo juguetes en las casas de Beneficencia.

Incendio en la fábrica de cerveza de la Cruz del Campo

Sevilla. — El incendio ocurrido ayer en la fábrica de cerveza se debió a haber reventado un tubo de la caldera donde se funde el alquitrán.

En la nave incendiada había numerosos barriles de alquitrán, que fueron pasto de las llamas.

La maquinaria también sufrió algunos desperfectos.

La nave incendiada quedó destruida.

Burgos

Fiebres tifoidicas

Burgos. — En el pueblo de Sondillo se han presentado casos de tífus en una familia compuesta por seis individuos.

El vecindario negó a asistir a los enfermos y el gobernador civil envió a varias hermanas de la Caridad.

Se han vacunado más de doscientas personas como medida de prevención, aunque la familia atacada está aislada.

Hasta ahora solamente ha fallecido una niña.

Cádiz

Los infantes don Alfonso y doña Beatriz

Sanlúcar de Barrameda. — Han llegado el infante don Alfonso de Orleans y su esposa la infanta doña Beatriz con el objeto de pasar una temporada en el palacio que poseen en esta población.

Barcelona

Se descubre un desfalco de medio millón de pesetas en el Giro Telefónico

Barcelona. — Después de una visita de inspección efectuada en las oficinas del Giro Telefónico, se ordenó la detención del oficial don Antonio Viscasilla.

Según parece en dicha visita de inspección se ha notado un desfalco que asciende a la cantidad de medio millón de pesetas, lo cual se ha comprobado por el libro de caja y por los resguardos que se daban al público.

Algunas personas que se consideran enteradas del asunto dicen que el desfalco existía desde hace mucho tiempo y que principalmente era debido a la mala administración de la habilitación del Giro Telefónico, de cuya oficina estaba encargado el señor Viscasilla.

El juez que instruye la causa ha citado a declarar a varios empleados.

Consejo de Guerra

Barcelona. — En breve se celebrará en esta plaza un Consejo de Guerra para ver y fallar la causa instruida contra los palanqueros Mariano Vallés y Juan Madera, quienes se hallan procesados por haber recibido folletos revolucionarios.

Arrollados por el tren

Barcelona. — Al entrar un tren en la estación del Norte arrolló a un matrimonio y a una hija de éste de seis años de edad.

El padre resultó muerto, la niña gravemente herida y la madre ileso.

El Palacio de Pedrales

Barcelona. — Dentro de pocos días será firmada la escritura de cesión al Real patrimonio, del Palacio de Pedrales.

Los boxeadores españoles siguen pegando

Barcelona. — Se ha recibido noticia de la Habana dando cuenta del match de boxeo celebrado entre el español Higinio Martín y el campeón cubano O'ana.

Venció Martín por K. O. al tercer asalto.

Funerales por Maura

Barcelona. — En la Catedral se celebraron solemnes funerales por el alma de don Antonio Maura.

El piadoso acto fue costeado por la Juventud Maurista.

Asistieron las autoridades y muchas personalidades.

En la presidencia figuraban el conde de Gamazo y el señor Ossorio y Gallardo.

Oviedo

Accidente automovilista

Oviedo. — El automóvil de viajeros que hace el servicio entre esta capital y Gijón al llegar al sitio conocido por campo de los Reyes volcó, a causa de haber patinado las ruedas, resultando gravemente herido Sata y no Alvarez.

Otros tres viajeros resultaron con lesiones leves.

Un ciego de cuidado

Oviedo. — El ciego Rafael Muñoz, enterao de que su hermano Pedro sostenía relaciones con una pupila de su casa llamada Rosa Alvarez, llamó a ésta y cuando la tuvo a su alcance, la agredió con un cuchillo de cocina, dándole seis puñaladas.

Rosa ingresó en el Hospital en gravísimo estado.

El agresor fue detenido.

San Sebastián

Los escándalos futbolísticos

San Sebastián. — El gobernador civil ha celebrado una reunión con los representantes de las sociedades futbolísticas de Irún y Pamplona para tratar de los medios que conviene adoptar para que en los partidos sucesivos no se repitan los escándalos que se produjeron en el campo de juego el pasado domingo.

Bilbao

Petición de dos penas de muerte

Bilbao. — El fiscal de la Audiencia ha calificado la causa instruida con motivo del asesinato cometido recientemente en

Morga, en donde una mujer, ayudada por su amante, dió muerte a su marido.

Es lo que respecta a ella, el fiscal califica el delito de parricidio y en lo que se refiere al amante, de asesinato y pide para ambos la pena muerte.

Vitoria

La viuda de don Carlos de Borbón

Vitoria. — En breve llegará a esta capital para fijar en ella su residencia la viuda de don Carlos de Borbón, doña Bertha de Rohan.

Residirá en un Palacio de la calle de la Florida propiedad del marqués de Villalba.

Roscones de Reyes

con sorpresa los habrá los días 5 y 6 en LA PURISIMA.

Conde de Torres Cabrera, 12

De Marruecos

Un vapor pesquero a punto de hundirse

Larache. — Cuando peor era el estado del mar intentó pasar la barra un vapor pesquero, siendo combatido tan duramente por las olas que se inundó el depósito de máquinas y se le apagaron las calderas.

A la embarcación se le rompieron el timón y la chimenea y estuvo en inminente peligro de zozobrar.

La marinería no abandonó sus puestos y estuvo luchando con el temporal hasta que tras largos esfuerzos pudo salvar al buque, extraviado en el Lucas.

El patrón resultó herido en la espalda. Numeroso público presenció los incidentes de la lucha del vapor pesquero con el mar.

Bombardeo aéreo

Larache. — La Aviación volvió sobre la zona rebeldé bombardeando varios poblados y causando bajas en el ganado.

Sociedad automovilista cordobesa

Adheridos a la idea de constituir la «Sociedad automovilista cordobesa»:

De Córdoba: Don Alfonso Portas Pérez, don Manuel Carrillo de Albornoz, don Benito Arana y Golcochea, don Moisés García Amassa, don Ceiso Ortiz Mejías, don Eduardo Baro Castillo, don Gerónimo Pallas Jackson, don Manuel Enriquez Barrios, don Pío Jiménez Buitto, don Pedro Barbaño Sastre-Varela, don José Hernández Revuelto, don Antonio Carbonell Rodríguez, don José Morera y Morera, don Francisco Natera Muñoz, don Rafael Iñiguez Alzate, don Manuel Montañano Arco, don Miguel Francisco Menjívar, don Luis Merino del Castillo, don José Ranao y Ranao, don Andrés del Campo y del Río, don Leon García Bartolomé, don Francisco Alcantara, don Manuel Simón Méndez, don José Navarro Moreno, don Manuel Jiménez Buitto y don José Riboo Sastres.

(Continuará)

Las adhesiones pueden dirigirse a la Comisión gestora, compuesta de los señores don José Riboo Sastres, presidente de la Cámara Agrícola; don Juan Manuel Sánchez de Puerta, presidente del Círculo de Labradores; y don Joaquín Veiasco Natera, abogado.

DE LA PROVINCIA

Detención

De Balnearias comunican que la Benemérita ha detenido a Antonio Castellano Carrasco, de 38 años, casado y jornalero.

Este individuo venía siendo vigilado desde hace mucho tiempo, por sus malos antecedentes.

Se le ocupó un revólver Smith.

Denunciados

La Benemérita de Ojosos Altos ha denunciado a los vecinos Escobedo Benavente y Antonio Hidalgo, por haber hurtado doce colmenas de abejas en la dehesa del Abato.

Detención de un funcionario

La Benemérita de Paeloblanco del Terrible comunica que ha detenido al jefe de la Guardia municipal de Peñarroya José Soriano Prieto, sujeto de pésimos antecedentes, según reza el parte, que cometió un delito de cohecho con el vecino de aquel pueblo don Justo Palma y ser acusado autor de otros delitos de la misma índole.

Amenazas de muerte

De Izájar comunican que el vecino Mariano Jiménez Rivero amenazó de muerte a don Antonio Barrego Muñoz, vecino de Casariego.

El primero fue detenido.

De Villanueva del Rey comunica la Benemérita que ha detenido al vecino Vicente Vences Moreno, de 33 años, por haber amenazado de muerte con un revólver a su convecino José Montero Martínez, de 63 años de edad.

Huato de ganado

De Carcabay comunican que del cortijo de Peñas Altas, de aquel término, han desaparecido 29 cabras y dos chivos pertenecientes a don Pedro Luis Camacho.

Se supone que han sido hurtados.

Por injuriar a su padre

De Zuheros comunican que ha sido detenido Juan Sánchez Avellan, quien, en la plaza de la villa, injurió y amenazó al autor de sus días Juan Sánchez Moreno.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

Hoy: La Adoración de los Santos Reyes. — Matanza: San Julián, mártir.

JUBILEO OBSCURO

Hoy en la iglesia del Buen Pastor, a intención de doña María de la Paz Trillo. — Mañana en la misma iglesia.

EN LA CATEDRAL

En la Misa conventual predicará hoy el señor doctor don Juan E. Seco de Herrera, Caudillo Magistral.

EN JESUS NAZARENO

Hoy, a las seis de la tarde, último día del quinario que se celebra en dicha iglesia en honor del Dulcísimo Nombre de Jesús.

EN SAN CAYETANO

Hoy último día del solemne tríduo al milagro de Niño Jesús de Praga, dando principio a las cuatro y media de la tarde, con exposición de S. D. M., estación, Rosario, letanía cantada, sermón, a cargo del R. P. Luis María de San José, C. D. El día 6, a las ocho de la mañana, habrá Comunión general.

EN CAPUCHINOS

Hoy, día de los Santos Reyes, solemne Consagración al Sagrado Corazón de Jesús de toda la Orden franciscana.

Por la mañana, a las ocho, Misa cantada; por la tarde, a las cuatro, Rosario, letanía cantada, sermón que predicará el R. P. Superior, Consagración, Teódom y adoración del Niño.

EN EL CARMEN CALZADO (Puerta Nueva)

Hoy, a las nueve, habrá Misa solemne. Por la tarde, a las cinco y media, tendrá lugar un piadoso ejercicio a los Santos Reyes y después solemne adoración del Niño Jesús. Predicará el Reverendo P. Fr. Bautista Moreno Pablos, C. G.

EN SAN RAFAEL

Hoy día 7, media hora después de oraciones, se tendrá el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inclito Custodio, en el que hará la plática el señor Capellán. La Misa de Comunión se dirá a las ocho.

En esta Iglesia se dirán dos Misas diarias, una a las siete y otra a las ocho: esta última a las diez los domingos y días de precepto. En la Misa primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos.

Los domingos, después del santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso Arcángel; los viernes el Via-Crucis, y los días restantes de la semana se tiene la lectura del santo del día.

HISTOSAN



Reconstituyente poderoso, aumenta las fuerzas y el apetito y regenera la sangre.

Venta: Centro Técnico Industrial María Cristina, 4. — Córdoba

MAIZ PLATA

Para pedidos a JOSÉ DE RIOJA, Reyes Católicos, 6, Córdoba

Clinica de enfermedades de los ojos DEL LICENCIADO GUTIÉRREZ SISTERNES

Onicista de número por oposición de la BENEFICENCIA PROVINCIAL Alfonso XIII, 53, (antes Liceo) Horas de consulta: De 1 a 4 de la tarde.

CEREALES ESTRADA

Alimento de primer orden

NEURO-BIOGENINA

GRAN TONICO RECONSTITUYENTE

Farmacia y Droguería ESTRADA

Conde de Gárdenas, 21.-CÓRDOBA

Para vestir bien y económicamente EL METRO

Trajes, gabanes, pelizos, impermeables y todo cuanto se refiere a confecciones para señoras, caballeros y niños, se están recibiendo en esta casa para las temporadas de Otoño e Invierno. — En pañería y lanería, esta casa está acreditadísima de dar buenos artículos a precios bajos. — Si le interesa comprar tejidos de cualquier clase vea su surtido y haga comparación de precios.

PEDRO G. HERRERO GARCÍA. - Córdoba

Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2.

Sucursales: SAN AGUSTIN, 30 DEANES, 29 Y 31

PRECIOS FIJOS PAGO SOBRE MERCANCIA

INVENTO MARAVILLOSO, 1921

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua del tesoro. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y farmacias de Andalucía.

Depositarlos exclusivos para toda la región, Susecessores de Enrique Sotillo Regias, 3, Sevilla.

LADRILLO hueco y macizo, desde 7'25 pesetas en adelante.

BALDOSAS de barro de 20 por 20 a 13'25 pesetas el 100.

LADRILLO sevillano a 14'25 pesetas el 100.

Estos precios son sobre obra.

ALMAONES SANTA MARIA — OLLERIAS — CORDOBA

Carbón y picón de encina de tala de árboles.

Precio del saco de picón, 8'75 ptas. — Precio del quintal de carbón, 10'75 ptas.

También se sirve picón de orujo a 5'00 pesetas hectólitro.

PARA PEDIDOS: Santa María, Fábrica de Jabón, Ollerías, sin n.º — Teléfono 816, — Huertorio, Domingo Muñoz, 4. — Teléfono 452. — Córdoba.

CONCURSO GRATUITO ORGANIZADO POR LA SOCIEDAD NESTLÉ

Por cada 20 etiquetas blancas de leche condensada LA LECHE-RA o 5 de harina lactada NESTLÉ de las que van inmediatamente pegadas a los botes, se entregará una receta culinaria.

Veinticinco recetas dan derecho a un bono numerado con tres cifras y 1 000 bonos forman una serie.

Se otorgará una máquina SINGER para coser, modelo n.º 101, de 1.115 pesetas al bono cuyas TRES CIFRAS sean iguales a las tres últimas del primer premio de la Lotería Nacional correspondiente al último sorteo de Marzo próximo; otras nueve máquinas SINGER, modelo 15K26, de 360 pesetas a los nueve bonos cuya DOS ULTIMAS CIFRAS correspondan a las del mencionado premio, y noventa relojes de pulsera de 35 pesetas a los noventa bonos cuya ULTIMA CIFRA sea la misma que la del premio dicho.

Las etiquetas remitirlas como impresos a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. EN C.)

Fabricantes de Joyería y Platería Artística — CASA FUNDADA EN 1868 —

Oficinas, Establecimiento y Taller: CONCEPCION, 33 al 37

Sucursal: Joyería Moderna. — GONDOMAR — Córdoba

Gran stok en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO.

Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa.

LA BRITANICA

HERNANDO DE CORDOBA Y PI Y MARGALL

Teléfono número 360. — Córdoba

Depósito de Carbones Ingleses

M. TIENDA ARGOTE

NOTA DE PRECIOS

PROCEEDING-DURHAM-NEWCASTLE. — Picoal, Large-flame, silted-dray: Carbón llama larga, cribado, seco; especial para cocinas y calefacción, quintal 5'50 pesetas. — Idem idem All-one (todo uno) 5'00 pesetas.

PROCEEDING CARDIFF. — All Thich, very oily: Todo grueso muy grasoso; especial para calderas (3.000 calorías) quintal 6'00 pesetas. — Idem idem All-one (todo uno); especial para fraguas quintal 5'50 pesetas.

Almond-Selecs et Smal Special-Blend, very-dray: Especial sin humo para calderas, tonelada 55'00

Foundry coke-Patent-Oven: Cok especial de fundición (1) quintal 6'50 pesetas. — Idem idem Almond (almendra) quintal 6'00 pesetas.

POR TONELADAS y VAGONES ENTEROS, PRECIOS CONVENCIONALES

(1) Por causa de los temporales pasados, este carbón solo se servirá desde el día 15 en adelante.

ROSARITO

Diplomada en los Institutos de París.

Salón de Señoras

Massage facial y estético, manicura, pedicura, ondulación «Marcel». Lavados de cabeza con secador eléctrico. Tinturas y decoraciones garantizadas.

Ondulación permanente con la máquina «Gallia»

POMPEYOS, 1 Y RELOJ, 2. — ON PARLE FRANÇAIS. — TELEFONO 350

BAQUERA, KUSCHE Y MARTIN

S. A.

MALAGA — SEVILLA — CADIZ — BARCELONA

Consignatarios de buques. — Agentes de Aduana. — Seguros marítimos, terrestres y de equipajes. — Flotamentos. — Combinadas. — Embarques directos y con trasbordos. — Comisarios de Aduanas.

FLETES CORRIDOS PARA TODOS LOS PUERTOS DEL MUNDO

SALIDAS DE VAPORES

PARA Desde Sevilla Desde Málaga

Hamburgo (Londres y Liverpool)..... Cada 6 días Cada 8 días

Bremen y Puertos de Escandinavia..... id. 10 id. 8

Amberes y Rotterdam (New York y Costas del Pacifico) id. 10 id. 10

Génova y Riviera italiana..... id. 14 id. 10

Argelia, Venecia y Trieste..... id. 20

Para toda clase de informes dirigirse a nuestro Agente en Córdoba

D. J. ENRIQUE REDONDO. — San Francisco, núm. 48

SE VENDE

a precio de ocasión y en estado seminuevo

FABRICA DE HIELO transparente, completa de accesorios, para una producción de 10.000 kilos, y UN MOTOR a gas pobre de 50 HP. con su gasómetro.

Razón: E. F. V. en plaza Angel de Torres, 3. — Córdoba

